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POSITIVO INCONTRO DELLA RETE CON L’ASS. MARTUSCIELLO

Martedì 29 ottobre 2013 una delegazione della R.C.C.S.B. (composta dal presidente Antonio D’Acunto e dai due vice presidenti, Anna Maria Cicellyn Comneno ed Ermete Ferraro) è stata ricevuta dall’Assessore alle Attività produttive della Campania, on. Fulvio Martusciello, in relazione all'attuazione della legge popolare sulla cultura e diffusione della energia solare in Campania, oggi L.R n.1 del 2013.

Gli esponenti della Rete hanno preso atto della disponibilità dell’Assessore ad inserire nella prossima Finanziaria regionale un congruo finanziamento per la Legge in questione, utilizzando anche le risorse dei fondi europei già erogati per i bandi regionali per la sostenibilità e l’efficienza energetica.
“Abbiamo anche recepito la posizione positiva dell’on. Martusciello in merito alla realizzazione dei PESC (Piani Energetici Solari Comunali) previsti dalla stessa legge ed all'adozione delle relative Linee Guida, da noi presentate e discusse nella Conferenza di Sorrento del 12 Ottobre scorso – dichiara Antonio D’Acunto – nonché interesse e disponibilità per l’istituzione ed il sovvenzionamento regionale della Biennale del Sole e della Biodiversità del Mediterraneo  e della Conferenza sulla Ricerca, Produzione e Lavoro, entrambe collegate alla legge popolare”. 
La Rete Campana per la Civiltà del Sole e della Biodiversità, conseguentemente, si sta attivando per sollecitare i vari interlocutori istituzionali coinvolgibili nella redazione dei Piani Energetici Solari Comunali (PESC), a partire dall’A.N.C.I. Campania  (la cui collaborazione è già stata promossa con una lettera al Presidente Iannuzzi ) ed ovviamente a tutti gli enti locali della Campania, a partire dal Comune di Napoli.

“Al Sindaco de Magistris ed al suo vice Sodano – puntualizzano i responsabili della RCCSB – abbiamo chiesto nuovamente di ospitare degnamente i due eventi previsti dalla Legge, contribuendo in particolare ad organizzare la Biennale del Sole e della Biodiversità, per fare di Napoli il centro di diffusione della Civiltà del Sole”.
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