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COMUNICATO STAMPA dell’11 giugno 2015
Ferraro eletto nuovo Presidente della Rete bio-solare

Si è svolta il 9 giugno 2015 – presso la Sala consiliare della 2^ Municipalità in p.zza Dante – l’Assemblea dei Soci della Rete Campana per la Civiltà del sole e della Biodiversità (R.C.C.S.B.).  Questa rete associativa due anni fa ha promosso e fatto approvare all’unanimità la legge regionale d’iniziativa popolare su “Cultura e diffusione dell’energia solare in Campania” e da allora – oltre ad organizzare molte iniziative pubbliche per propagare i principi della “Civiltà del Sole” -  si è battuta contro l’inerzia della Giunta Caldoro, che non ha mai approvato i decreti attuativi della L.R. 1/2013 ,disattendendone le prescrizioni.

In seguito alla scomparsa nello scorso dicembre del suo fondatore e leader, Antonio D’Acunto, la R.C.C.S.B. ha deciso di convocare questa assemblea pubblica per discutere delle prospettive dell’Associazione ed eleggere il suo nuovo Presidente.
Dopo l’introduzione della presidente vicaria, Anna Maria Cicellyn Comneno ed il saluto del Cons. Fulvio Frezza (Vice Presidente del Consiglio Comunale di Napoli), è proseguito il confronto fra i partecipanti sulle attività svolte e sulle priorità programmatiche, che si sono soffermati in particolare sulle indubbie opportunità che si sono aperte per l’attuazione della Legge con l’elezione del nuovo Consiglio Regionale e del Presidente della Regione Campania.
Terminati gli interventi, l’Assemblea ha eletto all’unanimità nuovo Presidente della R.C.C.S.B. Ermete Ferraro, che ne era già vice presidente ed è attivo da quasi 40 anni nel campo del pacifismo e dell’ecologia sociale. Nel suo discorso, egli ha ricordato l’eccezionale patrimonio d’idee e di azioni lasciato alla Rete da Antonio D’Acunto e si è impegnato a mantenerne vivo l’esempio, continuando la sua opera insieme a tutti/e i/le aderenti ed attivisti. In particolare, ha indicato come centrale la ripresa del rapporto con l’Amministrazione Comunale per organizzare a Napoli un evento propedeutico alla Biennale del Sole e della Biodiversità e per velocizzare la realizzazione del nuovo Eco-parco di Marianella, dedicato a D’Acunto dalla Giunta de Magistris.
“Nessuno potrà mai sostituire una personalità come quella di Antonio – ha concluso Ferraro – ma tutti noi lavoreremo, insieme, proseguendo sulla strada che egli ha profeticamente indicato, per affermare valori e progetti che possono fare di Napoli e della Campania il luogo dove sperimentare il circolo virtuoso della diffusione delle fonti energetiche rinnovabili e diffuse e del relativo rilancio di un’economia alternativa, che produca lavoro e sviluppo eco-sostenibile.” 
L’assemblea si è chiusa ricordando il prossimo appuntamento, martedì 16 giugno, in occasione dell’evento “Energie pulite per una città intelligente” – organizzato da Green Italia e dall’associazione De.Ma. – nel corso della quale la R.C.C.S.B. presenterà la propria esperienza nella diffusione della cultura del solare.
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