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COMUNICATO STAMPA n. 3 del 23.02.2016
“Scuole Solari”: un passo importante a Napoli
Viva soddisfazione è stata espressa dalla Rete Campana per la Civiltà del Sole e della Biodiversità (RCCSB) in occasione della realizzazione di un nuovo impianto fotovoltaico sul tetto di un istituto scolastico napoletano.

Quello inaugurato il 22 u.s. dal Sindaco Luigi de Magistris all’I.C. “Gigante-Neghelli” di Fuorigrotta ha previsto infatti l’installazione di 152 pannelli solari, per una superficie di 1.500 mq, garantendo la produzione di un quantitativo annuo di energia elettrica pari a 50.050 kW.

Si tratta quindi di un impianto importante e particolarmente significativo sul piano dell’elettricità prodotta, ma anche per le caratteristiche dello stesso, che consentono a quella scuola di diventare del tutto autonoma dal punto di vista energetico.

“A nome della Rete associativa che ha promosso e fatto approvare tre anni fa una legge regionale sulla cultura e diffusione dell’energia solare in Campania – ha dichiarato Ermete Ferraro che ne è il Presidente – mi complimento con l’Amministrazione de Magistris per questa importante realizzazione, soprattutto perché segna un netto passo avanti nella direzione dell’autonomia energetica di cui da sempre siamo fautori. Produrre sempre più elettricità ed energia termica dal Sole è una scelta fondamentale ed irrinunciabile, soprattutto alla luce della Legge D’Acunto (L.R. 1/2013 della R. Campania). Produrla a beneficio della comunità locale dove si realizzano gli impianti, e quindi in un’ottica di autoconsumo e non di pura e semplice immissione in rete dell’elettricità captata, è un obiettivo ancor più importante e qualificante.”
La Rete Campana per la Civiltà del Sole e della Biodiversità è sempre stata molto attenta allo sviluppo del progetto comunale per ‘solarizzare’ gli edifici scolastici e ne ha più volte sollecitato un attento monitoraggio, per garantirne l’efficienza e per diffondere la cultura del solare tra i docenti, gli studenti ed i loro genitori. In tal senso ha già organizzato un incontro pubblico presso la S.S.S. di I gr. “Viale delle Acacie” al Vomero e sta tuttora svolgendo un seminario didattico in varie fasi presso il Liceo Statale “don  L. Milani” di S. Giovanni a Teduccio.

“Le scuole solarizzate sono un progetto concreto da perseguire – ha concluso Ferraro – perché dal Comune di Napoli parta un messaggio chiaro nel senso di una riconversione ecologica della nostra Città-capoluogo, che la faccia diventare il comune-leader in quella rivoluzione del Solare di cui è stato simbolo Antonio D’Acunto. Il Sindaco sta andando nella direzione giusta per far diventare davvero Napoli “ ‘o Paese d’’o Sole “. 
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