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COMUNICATO STAMPA DEL 29.03.2014

AD ‘ENERGYMED’  VOLANTINAGGIO PER DENUNCIARE LE GRAVI INADEMPIENZE NELL’ATTUAZIONE DELLA L.R. 1/2013 SUL SOLARE
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Sabato 29 marzo la Rete Campana per la Civiltà del Sole e della Biodiversità ha manifestato con un volantinaggio ad “EnergyMed” la sua protesta contro ritardi e gravi inadempienze nell’attuazione della legge regionale n.1/2014 su “Cultura e Diffusione dell’energia solare il Campania”.
Nel volantino distribuito ai visitatori della VII edizione della ‘Mostra convegno sulle fonti rinnovabili e dell’efficienza energetica nel Mediterraneo ‘ si denuncia infatti che, ad oltre un anno di distanza dall’approvazione all’unanimità della legge popolare – sottoscritta da quasi 20.000 cittadini della Campania – l’Amministrazione Regionale continua ad ignorare una norma esemplare, a livello nazionale, di cui dovrebbe invece essere fiera.
<<La Regione Campania – dopo aver cercato di sopprimere la sua neonata legge – continua ad operare come se essa non esistesse e non la cita neanche nelle proprie deliberazioni in materia energetica! Gli enti locali non sono stati neppure informati sulle opportunità che essa offre loro di redigere dei veri Piani Energetici Solari Comunali (PESC) e le organizzazioni che dovrebbero indirizzarli in tal senso proseguono indisturbate la loro routine, senza  pubblicizzare una novità di tale portata!  La giunta Caldoro, intanto, elargisce finanziamenti per 115 milioni di euro per il programma "Energia efficiente”,  in modo confuso, senza definizione di obbiettivi connessi anche a produzione e lavoro e con un bando che non menziona neppure la legge regionale in materia !  >>.
Risulta quindi sconcertante – commentano i responsabili della Rete Bio-Solare – che sulla legge e sulle sue enormi opportunità di alternativa energetica sia calato il silenzio del media e che gli stesso organismi che dovrebbero pubblicizzarla e promuoverne l’attuazione mostrino un atteggiamento diffidente o quanto meno reticente.

“Di fronte a queste palesi e persistenti omissioni  - ha dichiarato Ermete Ferraro, vicepresidente della R.C.C.S.B.,– continueremo a svolgere la nostra attività di controinformazione e di disseminazione dei contenuti e dei principi della legge e della ‘civiltà del sole’ cui essa tende. Non escludiamo però di ricorrere anche agli organi giudiziari competenti, nella misura in cui procedure scorrette e conflitti di competenze vadano contro gli interessi delle comunità locali e dei comuni che le rappresentano o possano causare ulteriori danni all’ambiente ed alla sua biodiversità. ”
UFFICIO STAMPA - RETE CAMPANA CIVILTA’ DEL SOLE E BIODIVERSITA’

( Contatti: Ermete Ferraro (ermeteferraro@alice.it  - cell. 349 3414190)
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