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Napoli, 8 febbraio 2018
· All’on. Sindaco di Napoli, dott. Luigi de Magistris > sindaco@comune.napoli.it
Oggetto:  sollecito riscontro alla precedente nota relativa alle Politiche Energetiche del Comune.
Egregio Signor Sindaco,

con la presente – indirizzata direttamente alla Sua cortese attenzione – le sottoscritte Associazioni ambientaliste sollecitano un riscontro alla precedente comunicazione del 16 gennaio u.s., già inviataLe per opportuna conoscenza, ma che aveva come prima destinataria l’Assessore Maria D’Ambrosio, delegata ad occuparsi, fra l’altro, delle Politiche Energetiche comunali.

Riteniamo infatti che la questione da noi sollevata sia di fondamentale importanza per una Amministrazione che intenda dimostrare concretamente il proprio impegno in materia ambientale – in particolare contrastando l’inquinamento e lo spreco attraverso innovative politiche in materia energetica.  Siamo certi, pertanto, che non lascerà inevasa la nostra reiterata richiesta di maggiore trasparenza nella rendicontazione dell’effettiva attuazione di quanto pianificato - ormai più di cinque anni fa - nel P.A.E.S. stipulato col Patto dei Sindaci dall’Amministrazione da Lei presieduta.

Giudichiamo comunque scandaloso che in questo quinquennio solo pochi obiettivi del P.A.E.S. siano stati centrati appieno e, soprattutto, che un progetto innovativo in campo energetico come quello denominato ‘Scuole Solarizzate’ sia stato attuato in modo molto parziale, con grosse carenze tecniche ed organizzative e senza la necessaria trasparenza sul relativo iter amministrativo e finanziario. Aver realizzato, col denaro pubblico, opere che non si è stati in grado di completare o, una volta eseguite, di rendere operative ed efficaci sul piano ambientale, ci sembra infatti qualcosa d’inspiegabile, su cui qualcuno dovrebbe fornire reali risposte e/o assumersi la responsabilità.
Questa ed altre questioni, relative ad esempio alla tardiva Consulta sulle Politiche Energetiche ed al mancato o insufficiente monitoraggio di tali progetti - sui quali il Comune di Napoli deve comunque rendicontare all’Unione Europea – sono comunque più ampiamente esposte nella precedente nota e nel comunicato stampa congiunto, che si allegano di nuovo alla presente. 

Quelle poste dalle più rappresentative organizzazioni di protezione ambientale, egregio Sindaco, sono problematiche che richiedono risposte esaurienti e chiare, ma siamo certi di poter contare sulla Sua sensibilità per un riscontro in tempi quanto più brevi è possibile.  Laddove ciò non avvenisse – tenendo conto della infruttuosità della precedente interlocuzione, iniziata fin da Settembre – ci vedremmo purtroppo costretti ad andare oltre la pur doverosa informazione rivolta ai media, inoltrando i dati raccolti e le ipotizzate inadempienze sia alla Magistratura contabile, sia agli Uffici competenti dell’Unione Europea.
Nell’attesa, si inviano cordiali saluti.
· Ornella Capezzuto (Presidente, W.W.F. Napoli) 

· Agapito Di Tommaso (Presidente, A.P.S. P.E.R.SUD)  
· Ermete Ferraro (Presidente, R.C.C.S.B.)  
· Nicola Lamonica (Coordinatore, V.A.S. Campania) 

· Anna Savarese (Vicepresidente, Legambiente Campania)
· Contatti > Ermete Ferraro (Cell./WApp: 349 3414190 – mailto: ermeteferraro@alice.it)
· Allegati > (1) C.S. congiunto sul progetto comunale ‘scuole solarizzate’ a Napoli                   (2)  Richiesta di convocazione urgente della Consulta per le Politiche Energetiche
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