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RETE CAMPANA PER LA CIVILTA’ DEL SOLE E DELLA BIODIVERSITA’ – NAPOLI

REPORT DELLA RIUNIONE # 5/15  DEL COMITATO ESECUTIVO (07.04.2015)

COMITATO DIRETTIVO DELLA R.C.C.S.B.
Report  # 5/15 - Riunione del 7 aprile 2015 (c/o Federconsumatori)
A) ORDINE DEL GIORNO > 
1 – modalità della partecipazione della RCCSB ad ENERGYMED;
2 - iniziative per sollecitare una risposta da Sindaco e Vice in relazione alla delibera di giunta sulla Biennale del Sole e della Biodiversità;
3 - modalità collaborazione col l'A.C. di Napoli e bozza di protocollo d'intesa tra RCCSB e Comune;
4 - iniziativa pubblica sull’Energia della Rete, cui invitare le forze politiche impegnate nelle elezioni regionali;
5 - assemblea dei soci della Rete, per discutere le linee programmatiche dei prossimi mesi, verificare eventuali modifiche statutarie ed eleggere la nuova Presidenza dell'associazione.
B) PARTECIPANTI > 
Sono presenti :
1. Giuseppe BUONO
2. Michele DI GERIO
3. Ermete FERRARO
4. Nicola LAMONICA,
5. Antonio LOCOTETA
6. Giuseppina PREZIOSO,
Sono assenti: 
AMATO, BRAIBANTI, CICELLYN, DE LUCA, DE MARTINO, DI TOMMASO, ESPOSITO, IANNOTTI, MAGALI ROCCO, MANES, MATTEO, PELLONE, MICCIO, MORGESE, NESTA, PAPPALEPORE, SALVIO, SEPE, SILVI.
(*) Partecipa, invitato: Ciro SCAFA

C) ARGOMENTI, DISCUSSIONI E DECISIONI >
	1
	Per quanto riguarda la ventilata partecipazione della RCCSB all’edizione 2015 di EnergyMed, in assenza di un accordo preventivo col Vice sindaco Sodano e col Direttore dell’ANEA Macaluso – per vari motivi sui quali ci si sofferma -  i presenti constatano l’impossibilità di essere presenti informa ufficiale alla suddetta manifestazione, per la quale conservano ovviamente interesse e cui parteciperanno informalmente. Al termine dell’iniziativa, sarà richiesto in forma scritta un incontro con la dirigenza dell’ANEA, al fine di costruire un rapporto più positivo e stabile, a partire dal chiarimento della diversa natura e finalità delle due organizzazioni e delle attività progettuali che esse propongono. 
	 Ferraro si incaricherà di prendere contatti con l’ANEA e riferire a breve al CD sull’appuntamento concordato.

	2
	Stante lo stallo politico-amministrativo dovuto alla vicenda giudiziaria che ha visto indagato il Vice sindaco e assessore all’Ambiente, Tommaso Sodano e la stessa Giunta costituirsi come parte civile nel merito, i presenti considerano tale vicenda come un elemento che non aiuta certo la formalizzazione di un rapporto tra Comune di Napoli e Rete, ai fini della realizzazione di un evento pubblico propedeutico alla Biennale del Sole e della Biodiversità. Sodano, infatti,non ha ancora risposto alla richiesta di un incontro urgente inviatagli da Ferraro, a nome della RCCSB, e  sembra poco intenzionato a farlo a breve. Si decide pertanto di scrivergli, per correttezza, una ulteriore nota di sollecito, interessando comunque fin da subito il Sindaco de Magistris, al quale si farà presente l’urgenza di una decisione dell’A.C. in merito (delibera di Giunta), per varare l’evento e per affidarne l’organizzazione, a titolo gratuito, alla Rete. Senza una risposta in merito, infatti, la stessa realizzabilità dell’evento nel quadro di quello comunale parallelo all’EXPO di Milano, prospettato da Sodano, viene messa in forse. Si riflette comunque sulla possibilità di autogestire l’iniziativa, laddove non dovesse esserci una risposta positiva dell’A.C. di Napoli, anche se risulta evidente che la sua entità è, allo stato, superiore alle capacità gestionali della Rete.
	Sarà inviata una lettera di sollecito al Vice Sodano ed una richiesta d’incontro a Sindaco de Magistris, per definire la questione ‘Biennale’.

	3
	In vista dell’auspicato incontro con i vertici del Comune di Napoli, si rileva la necessità di predisporre una bozza di protocollo d’intesa tra l’A.C. e la RCCSB, nel quale si definiscano con chiarezza la natura ed i termini di questo delicato accordo di collaborazione.
	Ferraro predisporrà una bozza di documento.

	4
	In vista delle elezioni regionali e tenuto conto dell’esigenza di spingere le forse politiche partecipanti a pronunciarsi nel merito della politica energetica regionale e, specificamente, dell’attuazione della L.R. 1/2013, i presenti concordano sulla necessità di un’iniziativa pubblica della Rete nel merito. Scartata per ora l’ipotesi di un incontro pubblico (tavola rotonda o simili), si decide pertanto d’inviare una lettera a tutti i candidati Presidenti della Regione Campania, con la quale si chiede loro un incontro formale, per confrontarsi sul programma di governo relativo alla politica energetica, a partire dalla legge già in vigore ma tuttora disattesa. Dei risultati di ogni incontro, laddove accordato, sarà data ampia pubblicizzazione, in particolare laddove si registrino (o, in qualche caso, si confermino) un preciso impegno del candidato a tal proposito. Allo stato, infatti, risulterebbero già adesioni di massima alle linee-guida proposte dalla L.R. 1/2013 da parte di S.E.L. (v. mozione approvata lo scorso anno dall’Ass. Regionale), del candidato De Luca e dell’assemblea regionale del M5S.
	La presidenza preparerà le lettere da inviare ai candidati alla Presidenza della Regione Campania, sollecitando un incontro formale sul tema delle politiche energetiche.

	5
	Circa l’Assemblea straordinaria della Rete, si concorda sulla necessità di convocarla tra la fine di aprile e la prima settimana di maggio, fruendo della disponibilità confermata dal presidente della II Municipalità, Chirico.
All’o.d.g. andrà posta la discussione e relativa decisione in merito a: (i) eventuali modifiche statutarie; (ii) nomina del/la nuovo/a Presidente e legale rappresentante dell’Associazione; (iii) priorità programmatiche della RCCSB per i prossimi mesi.
	 La presidenza verificherà la disponibilità di date presso la II Municipalità (piazza Dante) e diramerà le convocazioni, 15 gg, prima della data decisa.




                                           PRESIDENTE / SEGRETARIO (Ermete Ferraro)
