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RETE CAMPANA PER LA CIVILTA’ DEL SOLE E DELLA BIODIVERSITA’ – NAPOLI

REPORT DELLA RIUNIONE # 8/15  DEL COMITATO ESECUTIVO (14.07.2015)

COMITATO DIRETTIVO DELLA R.C.C.S.B.
Report  # 7/15 - Riunione del 14 luglio 2015 (c/o casa di Paola Silvi)
A) ORDINE DEL GIORNO > 
1. Ipotesi alternative per ecoballe di Giugliano: ns. contatti con Ministero dell’Ambiente, Regione e Città Metropolitana;
2. Altre iniziative prima della pausa estiva e prospettive per la ripresa di Settembre.
3. Varie ed eventuali.
B) PARTECIPANTI > 
Sono presenti :
1. Anna Maria CICELLYN
2. Agapito DI TOMMASO
3. Ermete FERRARO
4. Antonio LOCOTETA
5. Bruno MICCIO
6. Paola SILVI
Sono assenti: 
AMATO, DE LUCA, DE MARTINO, IANNOTTI, LAMONICA, MAGALI ROCCO, MANES, MATTEO, PELLONE, MORGESE, NESTA, PAPPALEPORE, PREZIOSO, SALVIO.
C) ARGOMENTI, DISCUSSIONI E DECISIONI >
	1
	Ermete Ferraro sintetizza la vicenda delle dichiarazioni rilasciata dal Ministro dell’Ambiente, Galletti, in merito ad una terza ipotesi relativa alla questione delle ‘ecoballe’ di Taverna del Re, che apre uno spiraglio a soluzioni alternative. Su tale ipotesi, sia pur ambigua, è stato diramato un comunicato stampa della RCCSB, nel quale si coglie positivamente questa possibile apertura del Ministro al progetto ‘Dalle ecoballe alle Piramidi del Sole’, sollecitando un incontro con Galletti, ma anche col nuovo Presidente della Campania, Vincenzo De Luca. Il dibattito tra i presenti sulla questione conferma la necessità di ‘cogliere al volo’ l’occasione offerta dal Ministro per rilanciare la nostra iniziativa a livello governativo e regionale. Bruno Miccio, in particolare, sottolinea l’esigenza – peraltro condivisa dagli altri/e – che si eviti di farsi invischiare su un terreno pericoloso come quello delle soluzioni per smaltire le ecoballe, puntando invece al progetto di produzione di energia elettrica con la copertura fotovoltaica del sito. Ciò non esclude – come suggerisce A.M. Cicellyn – che si riprenda in dialogo col movimento per un piano alternativo dei rifiuti, che resta una componente della ns. Rete, il cui ambito di intervento resta però più specifico (cultura e diffusione dell’energia solare in Campania).
Un altro contatto da prendere è con il nuovo Sindaco di Giugliano, senza peraltro trascurare anche l’A.C. di Villa Literno, sul cui territorio ricade quasi la metà del sito di Taverna del Re.
Per il momento, viceversa, non si ritiene opportuno coinvolgere nel merito la Città Metropolitana di Napoli, pur competente, in quanto non sono ancora chiari gli equilibri politici e gli interlocutori istituzionali, a parte il Sindaco de Magistris che la presiede.

Si decide pertanto di dividersi i compiti per i prossimi giorni, così come sintetizzato nella colonna a fianco, e di risentirsi a breve.

	Bruno Miccio contatterà l’assessore all’ambiente del Comune di Salerno – suo amico – affinché ci aiuti ad avere a breve un incontro col ‘governatore’ De Luca
.
Ermete Ferraro prenderà invece contatti con Vittorio Sepe (capo della segreteria del Ministro Galletti), per verificare la possibilità di un incontro ufficiale.
Ferraro contatterà anche il Sindaco di Giugliano, Antonio Poziello e verificherà se Gianpiero Sepe è sempre in contatto con quello di Villa Literno, Nicola Tamburrino.
Ferraro riprenderà contatti anche con Lucio Righetti e col Movimento sui rifiuti.

	2
	Paola Silvi conferma che a settembre si riprenderà il discorso interrotto con la scuola (in particolare col Liceo Don Milani) e sollecita tutti/e anche ad intraprendere una iniziativa pubblica sulla questione del contrasto ai cambiamenti climatici, in vista del Summit sul Clima di Parigi.
Ermete riferisce anche di aver partecipato ad una riunione presso l’ANEA, relativa all’iniziativa della Giunta Comunale di creare un’associazione in cui far confluire vari soggetti interessati a progetti sulla c.d. “Smart City”, dalla quale però è emerso che l’ANEA – dopo le dimissioni di Sodano – sta cercando di darsi un ruolo, ma con difficoltà crescenti, mentre in campo si muovono soggetti nuovi e diversi, come l’associazione De.Ma. del Sindaco e Green Italia.

	

	3
	Ferraro, infine, non esclude di riprendere contatti anche con il nuovo Assessore all’Ambiente del Comune, Raffaele del Giudice, se non altro perché, in quanto ex direttore dell’ASIA, potrà fornirci notizie sul progetto di Ecoparco a Marianella dedicato a D’Acunto. Da parte sua, Cicellyn ha già investito della questione le associazioni locali dell’area Marianella-Scampia, per aprire un confronto anche sul territorio.
Le riunioni ordinarie sono sospese fino a Settembre, a meno di convocazioni per motivi d’urgenza.

	Ferraro contatterà l’assessore Del Giudice
Cicellyn ha contattato le associazioni di Marianella


                                           PRESIDENTE /SEGRETARIO (Ermete Ferraro)
