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RETE CAMPANA PER LA CIVILTA’ DEL SOLE E DELLA BIODIVERSITA’ – NAPOLI

REPORT DELLA RIUNIONE # 7/15  DEL COMITATO ESECUTIVO (30.06.2015)

COMITATO DIRETTIVO DELLA R.C.C.S.B.
Report  # 7/15 - Riunione del 30 giugno 2015 (c/o Federconsumatori)
A) ORDINE DEL GIORNO > 
1. Evento organizzato da Franco Di Liberto (chiarimenti e valutazioni);
2. nuova situazione politico-amministrativa (elezione di presidente e consiglio della Regione Campania, approvazione dello Statuto della Città Metropolitana, rimpasto nella giunta de Magistris);
3.  prospettive a breve e medio termine per l'azione della Rete e per la sua affermazione come effettivo interlocutore di tali istituzioni (oltre che di cittadini singoli, associati e di altre reti e coordinamenti locali e nazionali (es. No Triv, Acqua Pubblica etc.)
B) PARTECIPANTI > 
Sono presenti :
1. Roberto BRAIBANTI
2. Anna Maria CICELLYN
3. Agapito DI TOMMASO
4. Annamaria ESPOSITO
5. Ermete FERRARO
6. Antonio LOCOTETA
7. Paola SILVI
8. Una nuova simpatizzante e futura aderente, in veste di uditrice

Sono assenti: 
AMATO, DE LUCA, DE MARTINO, IANNOTTI, LAMONICA, MAGALI ROCCO, MANES, MATTEO, PELLONE, MICCIO, MORGESE, NESTA, PAPPALEPORE, SALVIO, PREZIOSO (nuovo membro)
C) ARGOMENTI, DISCUSSIONI E DECISIONI >
	1
	Circa l’ evento organizzato da Franco Di Liberto (l’EVOLUZIONE DEL PENSIERO DI ANTONIO D’ACUNTO) si prende atto che l’iniziativa in questione è stata riproposta, dopo i primi due rinvii, sebbene non ne fossero ancora chiari natura, finalità, destinatari e modalità di svolgimento. Questa volta l’incontro è stato previsto presso la Biblioteca BRAU in Piazza Bellini, dalle ore 11 alle 14 di giovedì 2 luglio, per cui si è contattato telefonicamente Franco Di Liberto per capire meglio come procedere, visto che emergeva la tendenza a lasciar stare il momento pubblico (cui sarebbe stato difficile far partecipare persone esterne). Si è concordato che la riunione avrà un aspetto più ristretto e più che altro interlocutorio, poiché si prevede per le 13 la presenza dell’Assessore comunale Piscopo (politiche urbane), col quale è bene iniziare a confrontarsi, anche se i veri interlocutori dell’A.C. di Napoli restano, ovviamente,il Sindaco de Magistris ed il nuovo vice ed assessore all’ambiente Raffaele Del Giudice.

	Una delegazione del C.D. (Ferraro, Cicellyn. Lamonica, Locoteta…) parteciperà all’incontro di Giovedì 2.7.15, la cui natura dovrebbe essere meno pubblica e più d’interlocuzione coi soggetti istituzionali eventualmente presenti.

	2
	Circa la nuova situazione politico-amministrativa, il presidente illustra le opportunità ed i problemi connessi all’elezione del nuovo Presidente della Regione Campania, Vincenzo De Luca, ma anche alla nomina della Vice Presidente della Città Metropolitana nella persona di Elena Coccia ed al rimpasto nella Giunta di Napoli (che vede nuovo vice sindaco e assessore all’ambiente Raffaele Del Giudice). Dal dibattito che segue l’introduzione emergono i seguenti punti: 
(a) necessità di proseguire nel collegamento e coordinamento con altri soggetti operanti in campo ambientale (Comitati NO TRIV, comitato Acqua pubblica, cittadini per alternativa nei rifiuti, Gruppo che sta redigendo l’Atlante dei conflitti ambientali, etc.); 
(b) esigenza prioritaria di continuare coordinarsi sulle azioni comuni per contrastare il cambio climatico, anche in vista del prossimo vertice sul clima di Parigi; 
(c) adozione di un’adeguata strategia per conferire maggiore peso ed autorevolezza alla RCCSB, sia sul piano di una campagna di nuove adesioni che la facciano crescere quantitativamente, sia al fine di contare di più nell’interlocuzione con le istituzioni pubbliche, esercitando su di esse un pressing maggiore e meno episodico.
	Si decide che Cicellyn ed Esposito contatteranno a breve Elena Coccia, mentre Ferraro chiederà un incontro con Macaluso (ANEA) e col Vice Sindaco Del Giudice.  L’obiettivo è quello di giungere ad un incontro collettivo con la giunta (sindaco ed assessori competenti), per poi uscire all’esterno.
Per il ‘governatore’ De Luca occorre attendere l’esito della sua vicenda giudiziaria.

	3
	Circa le prospettive di azione della Rete a breve termine , si concorda che occorre creare le premesse per un’ iniziativa pubblica e collettiva sul clima (inizio settembre). Nel poco tempo residuo prima della pausa estiva, resta prioritario il confronto con Comune di Napoli, Città Metropolitana e Regione Campania, mediante incontri bilaterali con i loro responsabili. Laddove si dovesse già raggiungere un accordo su un progetto o iniziativa specifica, sarebbe opportuno pubblicizzarlo con un evento pubblico.
Due contatti da coltivare, infine, restano quello con i promotori dell’Atlante sui Conflitti Ambientali e quello con la nuova Amministrazione Comunale di Giugliano in Campania, relativamente al ns. progetto “Piramidi del Sole”.

	


                                           PRESIDENTE /SEGRETARIO (Ermete Ferraro)
