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# 2 – 20.09.2017 (P.S.)

Mercoledì 20 come sapete abbiamo fatto la prima significativa riunione del dopo vacanze. Erano presenti, oltre me, Ermes, Annamaria, Pina, Antonio e Agapito. Giampiero e Ciro non sono riusciti a liberarsi dagli impegni e non ci hanno potuto raggiungere così credo sia successo per Nicola.
Ermes ha introdotto la riunione facendo il punto della situazione che vede in stallo tutti gli argomenti di nostro interesse: rapporti con il Comune, Parco D’Acunto, e Consulta energia.
Ermes ha inoltre riproposto l’intenzione della rete (già discussa nella precedente riunione) di ripartire dalle scuole – cominciando da quelle solarizzate dal Comune -  per rilanciare la nostra attività di monitoraggio e divulgazione dei temi della legge sul solare. 
Agapito ha fortemente evidenziato la necessità di pretendere che la vicenda “Consulta delle politiche energetiche” passata , come si ricorderà, da un assessore (Borriello) all’altra (D’Ambrosio), trovi uno sbocco in una nuova convocazione dove dovranno essere forniti i documenti e le risposte oggetto del primo incontro svoltosi il 24 maggio a cui avevano partecipato lo stesso Agapito ed Annamaria Esposito, ponendo importanti quesiti.    
Pina ha posto l’attenzione sui fondi europei a disposizione di Enti locali e  soggetti privati che potrebbero e dovrebbero essere ampiamente riutilizzati dal Comune e non solo se si volessero  avviare importanti interventi in campo energetico, come le smart city, ecc. Pina ha fatto specificamente riferimento ai fondi del PNR in scadenza a breve. 
Si è ampiamente discusso sulla strategia da adottare in merito ai rapporti con il  Comune, valutando che sebbene resti latitante e inconcludente rimane sempre l’unico nostro interlocutore a cui dobbiamo necessariamente continuare a riferirci.
Tutti i presenti hanno dato il loro contributo e si è poi deciso di:
1.       Scrivere una lettera di messa in mora all’assessore D’Ambrosio per la convocazione di una nuova riunione della “Consulta politiche energetiche locali” e perché siano forniti i chiarimenti richiesti. Si chiederà anche al WWF (O. Capezzuto) presente alla prima riunione di firmare.
2.       Scrivere una lettera al Sindaco (e per conoscenza al Vicesindaco) nella quale si chiede conto delle vicende: Parco D’Acunto, Pesc, investimenti in campo energetico. Inoltre nella lettera si chiederà di fare chiarezza sulle deleghe e quindi su chi siano oggi i nostri interlocutori istituzionali; nella stessa lettera si indicheranno i nostri programmi in merito alla volontà di dar vita (se possibile insieme allo stesso Comune) a un incontro con le scuole sulle questioni energetiche a partire da quelle solarizzazione ma coinvolgendo anche le altre scuole della Città Metropolitana. A tale proposito si chiederà di avere la disponibilità dell’elenco delle scuole oggetto di intervento di solarizzazione.
3.       In merito ai fondi europei, abbiamo deciso di raccogliere ulteriori indicazioni circa i finanziamenti che attualmente possono essere utilizzati da Enti pubblici e privati in materia di politica energetica al fine di poterne avere noi stessi piena conoscenza in vista di incontri con le scuole o con gli stessi enti pubblici.
 
La riunione si è conclusa alle 19.30 e ci siamo aggiornati al prossimo incontro fra 15 giorni. Ermes ci farà comunque avere i testi delle lettere che invierà.
 

# 1 - 13.09.2017 (EF)
 
Alla prima riunione di mercoledì scorso eravamo solo in tre (Paola che ci ospita, Antonio ed io), per cui abbiamo potuto solo chiacchierare un po' su questa non facile 'ripresa' dopo la pausa estiva, in assenza di segnali positivi da parte del Comune e con l'esigenza di farci sentire e di riprendere un ruolo.
 Ciò premesso, vi comunico che abbiamo comunque riflettuto su come ricominciare la nostra azione formativa ma anche politica ed abbiamo individuato la questione delle 'scuole solarizzate' come quella su cui organizzare un evento pubblico, coinvolgendo dirigenti scolastici ma anche responsabili tecnici del Comune e l'assessorato competente.
Convoco pertanto, su questo unico punto, il prossimo incontro del C.D. per mercoledì 20 alle ore 17,00 a casa di Paola. I 15 giorni d'intervallo tra una riunione e l'altra saranno quindi computati a partire da quella data.
Concludo invitando tutti/e a partecipare o, comunque, a rispondere in qualche modo alla convocazione, anche in caso d'impossibilità a presenziarvi. Per semplificare i contatti, oltre a seguire gli appuntamenti inseriti sul sito web che io cerco di aggiornare regolarmente, utilizzerò anche il gruppo della Rete su Whatsapp, così da semplificare gli scambi.
 
